

全国港澳研究会成立十周年庆祝大会举行

据新华社北京电 全国港澳研究会成立十周年庆祝大会12月22日在北京举行，中央有关部门负责同志、内地、香港、澳门专家学者等共300多人出席庆祝大会。

中共中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙在致辞中对全国港澳研究会成立十年来为“一国两制”成功实践作出的贡献给予充分肯定，就学习贯彻习近平主席听取香港、澳门特别行政区行政长官述职时的重要讲话精神，如何以实际行动诠释爱国爱港、奋力谱写“一国两制”实践新篇章进行深入阐述。他表示，习近平主席的重要讲话再次宣示了中央长期坚持“一国两制”方针的坚定立场，饱含着对香港、对香港同胞的深情关怀，极大增强了香港特别行

政区政府和香港同胞推进香港由治及兴、共创香港更加美好未来的信心和决心，为全面落实“爱国者治港”，推动香港在强国建设、民族复兴中更好发挥作用、实现更好发展指明了前进方向。爱国爱港历来是香港同胞的光荣传统，是“一国两制”实践行稳致远的重要基础。在香港由乱到治走向由治及兴的新阶段，爱国爱港应当展现出新气象新风貌，切实把爱国爱港的满腔热情转化为实实在在的行动，把“爱国者治港”的制度优势转化为治理效能，全社会团结一心建设更加美好的香港。

香港特别行政区行政长官李家超、中央驻港驻澳机构负责同志以及香港社会有关代表人士等通过视频连线方式收看庆祝大会。



深圳菊花展精彩纷呈

2023深圳菊花展近日在广东深圳举行。本届菊花展以“菊荟万象”为主题，总布展面积约73000平方米，展示3万余盆约300个品种。深圳菊花展1984年首次举办，今年已是第39届，展览将持续至12月29日。图为观众在深圳东湖公园主会场赏菊。

新华社记者 梁旭摄

两岸合办敦煌线上展动画短片竞赛在台颁奖

据新华社台北电 (记者刘斐、陈键兴) 由台湾沈春池文教基金会与中国宋庆龄基金会、敦煌研究院合办的“妙音莫高——敦煌乐舞专题线上展”12月23日在台北颁发动画短片竞赛奖项，鼓励年轻人激发创作活力，用更新颖丰富的方式展现中华文化之美。

此次竞赛分别以主体与创意、文化底蕴、风格与视觉表现作为评选标准，从近百件参赛作品评选出金、银、铜奖及10名“优秀奖”，以及网络票选得出的“人气奖”。

获得金奖的作品《升莲》制作团队为台湾云林科技大学数位媒体设计系大二学生。评审团认为该作品故事有创意、角色有新意，兼具现代与传统之美，人物动作表演与情绪到位，视觉画面与后期制作清新且符合故事调性。

“妙音莫高——敦煌乐舞专题线上展”聚焦敦煌乐舞，设置“乐舞合璧”“诸天伎乐”“无量乐器”“缤纷俗乐”“卷出雅音”五大展区，展期将持续至2024年1月15日。

中国香港将举办三人篮球奥运资格赛

据新华社瑞士米村电 (记者单磊) 国际篮联12月22日宣布，中国香港将在明年4月举办巴黎奥运会三人篮球资格赛。具体时间还没有确定，能够确定的是男女各有8支球队参赛，最终各有一支冠军队伍直接获得奥运会资格。

巴黎奥运会三人篮球资格赛分四个阶段确定。第一阶段截止日期为11月1日，根据世界排名，男、女各有3支队伍获得奥运席位(包括1个东道主席位)，中国男、女队都已在这阶段获得资格。香港举办的是第二阶段比赛，日本的宇都宫将在5月初举办第三阶段比赛，这两

次比赛都将产生男、女各1个名额。最后一个阶段比赛在匈牙利的德布勒森举行，时间是5月下旬，男、女各产生3个席位。

巴黎奥运会三人篮球比赛男、女各有8支队伍参加，目前已经获得资格的有：男子的塞尔维亚队、美国队和中国队；女子的中国队、美国队和法国队。

此外，国际篮联还在12月22日公布2023年三人篮球的全球发展数据，称这一年三人篮球得到创纪录的发展。整个2023年，全球各项赛事有169项，女子三人篮球赛事大大增加。



近日，2023年全国行业职业技能竞赛——“瓷艺城杯”第九届全国陶瓷行业职业技能竞赛总决赛在福建省泉州市德化县举行。本届大赛汇集了全国各省份陶瓷行业的能工巧匠，旨在为陶瓷从业人员搭建交流学习平台，提高技艺水平。图为参赛选手在修整泥塑作品。

许华森摄(人民视觉)

一个“缺”字，照出民进党多少荒诞!

张盼

又到了写年终总结的时候。台湾民众票选出的年度代表字近日公布，“缺”字高居榜首，“蛋”和“诈”字紧随其后。岛内舆论指出，3个字连起来恰是民进党当局的执政写照，这是台湾民众送给民进党的又一份“年度差评”。

“岛内什么都缺”，早已成为台湾社会的梗。民进党上台后，困扰台湾发展的“五缺”(缺水、缺电、缺地、缺工、缺才)问题愈演愈烈，乃至发展到岛内民众吐槽的“万物皆缺”，今年以来，“缺蛋”问题尤为严重，并屡屡登上岛内“民怨议题”榜首。民进党当局对于种种经济民生问题的解决既无心又无力，只好无耻行骗，妄图蒙混过关，被台湾民众斥作“诈骗集团”。

岛内“缺蛋”问题始自民进党执政之后。2019年起，台湾每年春节前后都会出现“鸡蛋荒”，蛋价也随之飙升。2020年，民进党当局宣布成立“鸡蛋台湾队”，扬言要解决鸡蛋产销问题。多年过去，缺蛋问题却越发严重。直至今年年初，岛内陷入“史上最长蛋荒”，民进党当局才突然宣布“专案进口鸡蛋”，然而此举非但于事无补，反倒惹出更多祸端。

在“缺蛋”之初，民进党当局为了平抑蛋价，自以为是的压制蛋收购价格，导致愿意养鸡生蛋的农民纷纷流失。市场总量不足的状况下，批发商们又竞价抢蛋，最后到了消费者手中，不但价格昂贵且数量稀缺。民进党当局却隐瞒真相粉饰太平，致使“缺蛋”危机不断恶化，这才被迫紧急进口鸡蛋填补缺口。

说起进口蛋，又是台湾民众噩梦的开始。鸡蛋保鲜期短，运输过程中易破损，又受气温等因素影响，就近运输、及时使用才是正道。民进党当局却对物美价廉的大陆鸡蛋大泼污水，反倒舍近求远并耗费重金，从澳大利亚、巴西等地进口鸡蛋。今年3月至7月，民进党当局进口鸡蛋逾1.4亿颗，补贴进口蛋价高达近5.7亿元(新台币，下同)，其中又有超过1/3的鸡蛋因过期或损耗，要额外花费超过2亿元来销毁。

更可怕的是，该销毁的鸡蛋去向不明，大量进口蛋却屡屡被曝出过期、掺假。一家去年9月才成立、资本额仅50万元的公司，进口的鸡蛋数量竟占当局专案总数的六成，坐收高达1.75亿元补贴，其中一批鸡蛋还被查出含有致癌物质。进口和销毁鸡蛋，浪费的都是台湾民众的血汗钱，还要害他们不明不白地吞下问题鸡蛋。面对层出不穷的乱象和丑闻，民进党当局仍一味嘴硬“政策没错”“没有问题”。台湾民众痛批，“金蛋”“臭蛋”“毒蛋”风波不断，都是因为民进党当局这个最大的“坏蛋”。

有台湾媒体一针见血地指出，此波进口鸡蛋贪腐疑云重重，集庸庸无能、黑箱决策、不負責任、谎言造假、强词夺理、危害食安等恶政之大成，严重危害岛内民众健康和农民利益，充分暴露民进党当局的冷血、无能与荒诞。

台湾近年来电信诈骗高发，岛内民众深受其害。民进党当局花费27亿元反诈毫无成效，却不曝出民进党高官勾结包庇诈骗犯。民进党当局自称的“反诈台湾队”，却成了“诈骗台湾队”。更何况，民进党向来撒谎成性，乱开居住正义、非核家园等空头支票，却只为骗取选票，并不考虑兑现，让台湾社会背负其荒唐执政的诸多苦果。何其“诈”也!

2016年以来，台湾历年代表字“苦”“茫”“翻”“乱”“疫”“宅”“涨”一片惨淡。如今“五缺”问题无解，又缺疫苗、缺鸡蛋、缺药品，另有黑金政治、官商勾结等丑闻频出，岛内民众实在“苦民进党久矣”!一年又一年，台湾民众最缺的“好日子”，什么时候才会来!

日月谈

粤港澳三方共同公布15项“湾区认证”项目

本报北京12月24日电 (记者林丽鹂) 记者从国家市场监督管理总局获悉，在12月19日举办的“湾区认证”首批项目公布仪式上，粤港澳三方共同公布了15项“湾区认证”项目，“湾区认证”公共服务平台上线运行，“湾区认证”标志正式启用。

“湾区认证”是在市场监管总局和粤港澳有关部门指导下，三地认证机构等经营主体，基于粤港澳大湾区共通执行标准，在装备制造、工业消费品、农食产品和服务等领域开展的高端品质自愿性认证。

“湾区认证”项目由粤港澳三地认证机构、行业协会、商超平台和龙头企业共同开发，指标参数全面满足三地质量安全等市场准入要求，具体

项目由三地经营主体共同组织实施，充分体现了粤港澳共商、共建、共享，有效促进了质量认证领域规则机制对接融合，积极助力粤港澳大湾区一体化发展。

“湾区认证”首批15个项目覆盖工业消费品、农食产品和服务业三大领域。在工业消费品领域，开发了“健康空调”“高速固态硬盘”“儿童智能手表”“低蓝光”“高品质商务服装”“健康教室照明”“供港铝型材”“供港混凝土”“健康净饮”共9个认证项目。在农食产品领域，开发了“杏仁饼”“酱油”“草莓”“英德红茶”共4个认证项目。在服务业领域，开发了“高端物业服务”“养老安老服务”共2个认证项目。这些项目充分发挥了质量认证服务产业发展和消费升级的基础

性作用，有机融合了广东(珠三角九市)产业化优势和港澳国际化优势，集中体现了“绿色湾区、智慧湾区、健康湾区、源产湾区、品尚湾区”理念，符合粤港澳大湾区打造宜居宜业宜游的优质生活圈的发展方向。

“湾区认证”引入质量信息公开、承诺赔付和销售商首负责任机制，利用标志二维码向消费者全面、直观、便捷地展示产品质量信息，让“质量可见可得”。通过承诺赔付，层层压实认证机构和全链条各环节经营者的主体责任，以责任落实彰显“湾区认证”的公信力，让“湾区认证”成为消费者“优选”“盲选”高品质产品和服务的可信赖的标志，助力粤港澳大湾区打造宜居宜业宜游的优质生活圈。市场监管总局和粤港澳三地职能部门将强化“湾区认证”政策支持，拓展“湾区认证”采信推广场景，以高品质助推粤港澳大湾区成为国际一流湾区和世界城市群，为增进湾区民生福祉和一体化高质量发展增添新动能。



上图：位于广东东莞的深江铁路深莞隧道西段施工现场。

右图：工程人员在拼装“鲲鹏号”盾构机刀盘。

新华社记者 刘大伟摄



近日，中铁十一局承建的深江铁路深莞隧道西段盾构始发井基本完工，“鲲鹏号”盾构机也在现场组装，项目将进入盾构施工阶段。

深江铁路是我国“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分，正线全长116公里。该工程建成后，深圳与江门可实现1小时内通达，深圳与广州南沙自贸片区可实现半小时高铁互联互通，粤港澳大湾区轨道交通网得到进一步加密及完善。

温台青年共学“电商经”

本报记者 柴逸扉

“直播活动的引流与转化”“短视频、直播的电商引流手法”“爆款短视频的制作”……丰富多彩的课程，深入浅出的讲解，让现场的温台两地青年听得频频点头，直呼“收获满满”。

以“瓯越缘 两岸情”为主题的2023浙台青年直播电商培训交流活动前不久在浙江温州瑞安落幕。本次活动为期数月，主办方邀请了大陆直播电商领域的专家导师，为两地青年讲授直播电商理论知识及实操技能。通过系统化的课程设计，学员进行了更全面的学习，了解直播电商运营的台前幕后以及产品供应链的相关知识。

“我们家是卖茶叶的，目前以线下实体店销售为主。我想通过学习电商直播，帮助家里打开线上销售渠道。”参加学习的台湾青年林婕燕表示，这次来温州主要是学习电商直播的专业课程，一起跟该领域的专业人士交流，学习新

的知识和技巧。她坦言，大陆市场大，电商直播行业发展迅速，希望未来可以在大陆参与该领域的实践，积累相关经验，分享大陆发展机遇。

台湾青年陈佩璇说，从带货形式到上镜说话技巧，尤其是主播如何吸引消费者，这些是自己在本次的学习中最关注的。“除了跟专业老师学习知识，我和大陆学员们也在课余交流抖音、小红书的使用心得，这对我将来做好社交平台运营也有很大帮助。同时我们也分享很多关于两岸的美食、美景、美妆话题，成为好朋友。”

为了及时检验学习成果、提升培训的趣味性，本次交流活动特别安排了直播电商知识竞赛。两岸青年组成比赛队伍，就直播电商的社群、账号、粉丝、流量投放、选品策略、成交转化等方面知识展开竞赛，优异的表现赢得评

委和观众的阵阵掌声。

此外，线下培训期间，浙台两地青年还考察了温州秀美山水，实地走访了温州企业、电商园区等地，真切感受温州的经济社会发展，活动中两岸青年更是结下了深厚友谊。

“连续几届的电商培训活动，促进了两岸青年的交流。”瑞安海峡青年创业创新服务中心主任张维仁受访时说，两岸青年通过活动深入交流、相互学习，在直播电商领域的新舞台上共同成长、互助共赢，用实际行动推动两岸经济社会融合发展。

近年来，温州通过发挥直播电商领域的优势，不断助力拓展浙台两地青年更大发展空间。据了解，自2020年首次开展浙台两岸青年直播电商培训交流活动以来，温州不断帮扶两岸青年实现电商创业的梦想，四年来已惠及1000多人。